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ÇIKARMA İŞLEMİ
1. Bir çıkarma işleminde fark 82’dir. Eksilen 25 azalırsa yeni fark kaç olur?

Çözüm:              Eksilen -25                                

                         Çıkan            değişmiyor               82- 25 = 57  yeni fark

                          82  

2. Bir çıkarma işleminde fark 158’dir. Eksilen 16 artarsa, yeni fark kaç olur?

Çözüm:         Eksilen +16

                    Çıkan             değişmiyor                   158 + 16 = 174

                    158           

1. Bir çıkarma işleminde fark 256’dır. Eksilen 38 azaltılırsa yeni fark kaç olur?

2. Bir çıkarma işleminde fark 375’dir. Eksilen 97 artarsa yeni fark kaç olur?


1. Bir çıkarma işleminde fark 248’dir. Çıkan 29 artarsa yeni fark kaç olur?

Çözüm:      Eksilen            değişmiyor   

                 Çıkan + 29                                 248 – 29 = 219 yeni fark

                      248

              2. Bir çıkarma işleminde fark 193’dir. Çıkan 45 azalırsa yeni fark kaç olur?

    Çözüm:       Eksilen               değişmiyor

                      Çıkan – 45                                 193 + 45 = 238 yeni fark

                      193

                                                                                                                                                    

1. Bir çıkarma işleminde fark 173’tür. Çıkan 24 artarsa yeni fark kaç olur?

2. Bir çıkarma işleminde fark 126’dır. Çıkan 17 azalırsa yeni fark kaç olur?     
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1. Bir çıkarma işleminde fark 240’tır. Eksilen 15, çıkan 25 artarsa yeni fark kaç olur?

Çözüm:        Eksilen +15                240 + 15 = 255  Eğer sadece eksilen artsaydı yeni fark

                   Çıkan  + 25                255 – 25 = 235  yeni fark

                   240        

              Bu tür problemlerde eksilen ya da çıkandan birini yok sayarak işlem yaparsak çözümü pratik         

              hale getirmiş oluruz. 

2. Bir çıkarma işleminde fark 65’tir. Eksilene 17 ekleyip, çıkandan 6 çıkarırsak yeni fark kaç olur?

Çözüm:     Eksilen + 17                65 + 17 = 82

                Çıkan – 6                     82 + 6 = 88 yeni fark

                                65

               Aşağıdaki çalışmaları defterinize çözün.

1. Bir çıkarma işleminde fark 132’dir. Eksilene 21 ekleyip, çıkana 16 eklersek yeni fark kaç olur?

2. Bir çıkarma işleminde  fark 205’tir. Eksileni 39,  çıkanı 18 azaltırsak yeni fark kaç olur?

                                                                                                                            

1. Bir çıkarma işleminde, eksilen çıkan sayının 3 katına eşit olup, farkları 54’tür. Eksilen ve çıkan kaçtır?

Çözüm:              Eksilen – 3 kat             27. 3 = 81 eksilen                     54 = 2 kat

                         Çıkan   -  1 kat              27   çıkan                             1 kat = 27

                            54  =  2 kat


2. Farkın 64 olduğu bir çıkarma işleminde, eksilen sayı çıkan sayının   5 katına eşittir. Eksilen ve

              çıkan kaçtır?

2. Bir çıkarma işleminde eksilen, çıkan sayının 10 katına eşittir, farkları 90’dır. Eksilen sayı iki 

Basamaklı en büyük doğal sayıdan kaç büyüktür?

Aşağıdaki işlemleri defterinize çözün.

1. Bir çıkarma işleminde; eksilen, çıkan ve farkın toplamı 102’dir. Eksilen kaçtır?

2. Bir çıkarma işleminde, eksilen ile çıkan sayının toplamı 35 ve farkları 13 ediyor. Eksilen ve

çıkan sayı kaçtır? (Toplamları ve farkları verilen sayıların bulunduğu kural ile çözülecek)

3. Bir çıkarma işleminde eksilen ile çıkan sayının toplamı 97, farkları 43’tür. Eksilen sayı 

hangi sayının iki katıdır?

4. Bir çıkarma işleminde eksilenle çıkanın toplamı 96, fark 22’dir. Çıkan kaçtır?
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KURAL:Bir çıkarma işleminde çıkan artarsa, fark azalır; çıkan azalırsa, fark artar.


























KURAL: Bir çıkarma işleminde eksilen arttıkça fark  artar, eksilen azaldıkça fark  azalır.
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